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Schulbauférderprogramm 2019, hier Beantwortung der Anfrage der FDP-Fraktion
Sachverhalt
Anfrage der FDP-Fraktion:

Das Bildungsministerium in Kiel hat die Liste der zu férdernden Schulen aus dem Kommu-
nalinvestitionsprogramm des Bundes 2019 sowie den Sanierungshilfen aus dem IMPULS-
Programm des Landes benannt.

In dieser Liste befinden sich keine Norderstedter Projekte.

e Wurden seitens der Norderstedter Verwaltung Férderantréage fiir Schulsanierungen
gestellt ?

e Wenn ja, wann wurden diese Forderantrage gestellt ?

e Wenn ja, fiir welche Projekte mit welchem Investitionsvolumen wurden diese Forder—
antrage gestellt ?

Beantwortung:

Zu Frage 1:
Wurden seitens der Norderstedter Verwaltung Forderantrage fur die Schulsamerung gestellt?

Antwort:

Die Norderstedter Verwaltung priift fortlaufend, ob es Férderprogramme gibt, mit deren Hilfe
die 6ffentliche Bausubstanz verbessert werden kann. Dleses betrifft auch Férderprogramme
fur die Schulbauten der Stadt.

Das Kommunalinvestitionsférderungsprogramm des Bund 2019 stellt Kommunen im Rah-

men eines Férderungsfonds insgesamt 3,5 Mrd. fur die Sanierung von Schulen zur Verfu-

gung. Diese Hilfen werden — gemaR den Vorgaben des Bundes — jedoch ausschliefllich an
finanzschwache Kommunen ausgezahlt. ‘

Sowohl die Feststellung, welche Kommunen hierunter fallen, als auch die Umsetzung des
Programms obliegt den einzelnen Bundeslandern. Das Ministerium fiir Bildung, Wissenschaft
und Kultur des Landes Schleswig-Holstein hat im April 2018 eine entsprechende Forderricht-

linie veroffentlicht. O
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Von Seiten der Verwaltung wurde gepriift, ob eine Férderung von Schulsanierungsprojekten
fir Norderstedt in Frage kommt. GemaB dieser Richtlinie ist die Stadt.Norderstedt jedoch auf
Grund ihrer Finanzkraft von der Férderung ausgeschlossen / nicht teilnahmeberechtigt.

Forderfahige InvestitionsmaRnahmen des IMPULS-Programmes des Landes sind insbeson-
dere die Sanierung, der Umbau und die Erweiterung eines bestehenden Schulgebsudes, der
Ersatzbau sowie die Ersterrichtung eines Schulgebaudes. Die InvestitionsmaRnahmen mis-
sen nach dem 01.01.2018 begonnen worden sein und missen bis zum 31.03.2022 abge-
schlossen sein.

Hierunter fallen derzeit die Erweiterung und Sanierung der Grundschulen Glashutte Stid und
Harksheide Nord. Fiir diese Schulen wurden Férderantrage gestellt.

Zu Frage 2:
Wenn ja, wann wurden diese Forderantrage gestellt?

Antwort:
Die Férderantrage wurden im Juni 2018 gestellt.

Zu Frage 3: :
Wenn ja, fur welche Projekte mit welchen Investitionsvolumen wurden diese Forderantrage
gestellt?

Antwort:

- Fur die Grundschule Harksheide Nord wurden voraussichtliche Investitionskosten der Erwei-
terung und Sanierung von 4,37 Mio. Euro im Férderprogramm angemeldet. Es betrifft MaB-
nahmen des Erweiterungsbaus zur OGGS sowie Mafnahmen am Dach, Fassade, Fenstern,
Turen und haustechnischen Anlagen des Bestandsgebaudes und der Sporthalle. Eine For-
derzusage fir die eingereichten MaRnahmen an der Grundschule Harksheide Nord haben
wir bisher nicht erhalten.

Fur die Grundschule Glashitte Siid wurden voraussichtliche Investitionskosten der Erweite-
rung und férderfahigen Sanierung von 4,21 Mio. Euro ermittelt. Dieses betrifft den Erweite-
rungsbau zur OGGS sowie MaBnahmen am Dach, Fenstern, Innenturen, Fulbéden, Unter-
decken und haustechnischen Anlagen des Bestandsgeb&udes und der Sporthalle.

Fur die MaRnahmen an der Grundschule Glashitte Stid haben wir eine Férderzusage von

ca. 28% der Investitionskosten erhalten. Dieses bedeutet eine voraussichtliche Férdersum-
me von ca. 1,16 Mio. Euro.
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